

ОПШТИНСКИ ГРАДСКИ ГЛАВНИ ОДБОР

Универзитетска библиотека
Краља Александра 73 - Београд

СЛУЖБЕНИ

ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

Издази једном недељно

7 децембра 1939 године

Година 57 — Број 48

Уредништво и администрација: Кнегиње Љубице 1/II, телефон 26-242

Претплата: за годину дана 150.— дин., за пола године 80.— дин.

Чековни рачун код Поштанске штедионице бр. 54.300

Акциони одбор за зимску помоћ у Београду

Њено Краљевско Височанство Кнегиња ОЛГА, Узвишена Претседница Акционог одбора, посветила је ове племените речи првом апелу који је Акциони одбор упутио београдском грађанству:

Побуда за оснивање Одбора за зимску помоћ не само да долази из племенитих осећања, већ се тиме испољује и потреба стварања заједничке свести која треба да спаја душе и срца једног народа нарочито у данима тешке невоље.

Можда нема молитве побожније од саосећања према ближњима у данима патње и верујем да само онда човек разуме дубљи смисао живота ако увиђа да му је једна од главних дужности у животу да буде несебичан члан заједнице.

Бићу сретна ако моја сарадња допринесе да истинска хумана свест у свим крајевима наше земље на овај начин дође до изражаја и тако обезбеди успех Акционог одбора за зимску помоћ.

Надам се да ће апел, који се упућује грађанима, постићи своју благородну сврху и да ће наша заједничка жеља, да сваки грађанан у току зиме има обезбеђене основне потребе за живот у овој години бити остварена.

Олиа с. р.

А П Е Л

БЕОГРАДСКОМ ГРАЂАНСТВУ

Београђани и Београђанке,

Вама је позната племенита делатност Акционог одбора за зимску помоћ који већ четири године ради на помагању престоничке сиротиње преко зиме. Благодарети сабирању свих средстава намењених сиротињи на једно место и расподели тих средстава онима који су у изузетно тешким материјалним прилика-

ма, зимска помоћ је успела да исхрани сваке сезоне велики број гладних, да одене децу најсиромашнијих родитеља, да огреје оне који би иначе били изложени страшним последицама студени, да притекне у помоћ свакоме кога је зли удес бацио у крајњу беду.

Резултати зимске помоћи за последње четири године познати су широкој јавности. Све је учињено да се зна ко се и како помаже, и

одакле се црпе средства за циљеве зимске помоћи. Они који су помогнути право је да знају ко их помаже, они који прилажу, ред је да знају коме иду њихови прилози. Годишњи извештаји о зимској помоћи у Београду пружају о томе детаљне податке.

Зимска помоћ могла је постићи досадашње успехе на помагању београдске сиротиње само зато, што се имућно становништво престонице увек одазивало апелу за давање прилога. Акциони одбор, који улази у пету годину свога хуманог рада под руководством своје узвишене и племените претседнице **Њ. Кр. В. Кнеџиње Олге**, обраћа се и овога пута дарезљивим срцима Београђанки и Београђана, који нити могу нити смеју дозволити да њихови најсиромашнији суграђани страдају од глади и студени, да невина дечица сиромашних родитеља остану без одеће и обуће.

Племените Мајке,

Не заборавите на ту децу сиромашних родитеља. Ако њих помоћнете преко Акционог одбора за зимску помоћ, бићете срећније и задовољније кад одевате и храните вашу златну децу, која су највеће благодарење живота. Ко ће мислити на толике стотине сирочића у Београду ако не ви, у кога ће они упирати своје молећиве погледе ако не у родитеље, првенствено у мајке, својих срећнијих другова и дружарица. Ви не можете остати тврда срца пред толико анђeosких погледа. Зато одвојте за зимску помоћ, приложите што је могуће више и у новцу и у оделу и у обући. Нека свака радост деце ваше не прође без приложа за оне малишане којима је судбина доделила крајњу оскудицу још од првих дана живота.

Београђани,

Зимска помоћ је потреба нашега града. У Београду има знатан број појединаца и породица који су изложени страшним последицама глади и студени, ако им нико не притек-

не у помоћ. Заједница не сме остати равнодушна према судбини тих људи. Ваша је и грађанска и хришћанска дужност да својим прилозима преко Акционог одбора за зимску помоћ омогућите, да они који живе у изузетној беди добијају преко зиме бар оно што је најелементарније за одржавање живота.

Приложите све што можете и колико можете, и у новцу, и у оделу, обући, рубљу, постељним стварима, у животним намирницама и оџреву. Све ће то бити искоришћено за оне којима је помоћ једини излаз у току зимских дана.

Не заборавите да су овде у питању не само ваши осећаји милосрђа већ и наша дужност према члановима друштва коме и ми припадамо.

Сваки грађанин престонице који се не убраја у оне који очекују помоћ, нека испита своју савест у току ове зиме, да ли је се, према својој имовној стању, достојно одужио зимској помоћи, да ли је онолико колико му савест налаже приложио за оне који живе у изузетној беди.

Београђани и Београђанке,

Ускоро ћемо прославити светле празнике Христовог рођења. Не заборавите о тим великим данима наше вере на оне којима Божић може значити велико разочарење без ваше помоћи. У колико божићни празници благодарећи вашој дарезљивости и вашем схватању дужности, унесу и под кровове крајње сиромашних домова божићну радост, у толико ће и ваша радост и ваше празничко расположење бити лепше и пријатније.

Акциони одбор за зимску помоћ рачуна на вашу хуманост, ваше осведочено схватање дужности према ближњима у невољи и вашу пуну сарадњу на делу помагања престоницке сиротиње. У колико та сарадња буде већа и шира, у толико ће ове зиме бити више указаних помоћи, мање страдања, бола и суза.

Зато извршимо сви своју дужност.

У Београду 1 децембра 1939 године

Секретар,

Др. Ђ. Ђуровић, с. р.

помоћник директора
Општег одељења **О. Г. Б.**

Претседник Општине

града Београда,

Војин Ђуричић, с. р.

П. претседнице:

Вјера И. Перовић, с. р.

Вера В. Ђуричић, с. р.

Олга Вл. Илић, с. р.

Прилози у новцу примају се на Градској блајатни Узун Миркова бр. 1 и у Општинској штедионици Бранкова ул. бр. 2 односно у њеним филијалама у Београду, Краља Александра 97, и у Земуну, Краља Александра бр. 8. Новац се може слати Општинској штедионици са назначењем „За зимску помоћ“ и чековном уплатницом преко сваке поште у Београду. --- О прилозима у оџреву треба изве-

стити канцеларију Акционог одбора Узун Миркова 1, телефон 22-717. --- Прилози у оделу, рубљу и обући предају се на реверс маџацину Акционог одбора који се налази у улици Кнеџиње Персиде (продужење Крунске) бр. 57, телефон 28-735. --- За све остале прилоге треба обавестити канцеларију Акционог одбора Узун Миркова 1. --- За сва обавештења обратити се на телефон бр. 22-717.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Хигијенске прилике у Београду

у месецу октобру 1939 године

На основу података Београдске метеоролошке опсерваторије констатоване су следеће метеоролошке просечне вредности у току месеца октобра. Средња ваздушна температура у месецу октобру била је $12,3^{\circ}$ С са апсолутним максимумом од $31,2^{\circ}$ С и апсолутним минимумом од 20° С. Апсолутна влажност у месецу октобру била је 8,5 мм. према 9,9 претходног месеца. Релативна влажност била је повећана и износила је 78,6% према 64,9% септембра месеца. Облачност је била знатно већа према претходним месецима и износила је 7,1 према 4,3 септембра и 3,7 августа месеца. Ваздушни притисак варирао је од 733 до 754 мм., при чему је просечна вредност барометарског притиска била 749 мм. Количина атмосферског талога у месецу октобру била је велика и износила је 105 мм. за цео месец, према 11,5 мм. септембра месеца. Од ветрова најчешће је дувао југоисточни, затим западни и источни.

У епидемиолошком погледу констатује се смањење обољења од маларије према претходним месецима што је у вези са сезонским приликама, мада је рад на антималяричној акцији и даље био доста интензиван. Епидемиолошка служба у току месеца октобра покушала је свима средствима, која је имала на расположењу, да се спречи зимовање последње генерације анофелеса, кулекса, и аједеса. Нарочита пажња је била обраћена на подруме и рубове бара. Ивице бара и сва опаснија места су закречена а 910 подрума је попрскано помоћу распршивања 10% формалина. Према посматрањима успех је био добар јер су комарци уништени у већем броју.

Ентомолошка служба наставила је испитивање маларичних комараца. У главном било је предузето испитивање зимских склоништа комараца у циљу припремања и спровођења зимске борбе против комараца.

Проучавање маларичних комараца анофелеса и макулипениса, који су били пронађени у подрумима на белим водама, показало је да чак ни у октобру месецу нису још све женке биле спремне за зимовање. Међу њима најчешће је познат број сасвим младих које су још биле способне за ујед. Ова чињеница указује на то да постоји могућност нових инфекција маларије у месецу октобру све до почетка месеца новембра.

Остале инфективне болести у месецу октобру су у мањем порасту. Тако број затечених болести на дан 1 октобра износио је 94, док је број заосталих болести на дан 31

октобра износио 129. Број новопријављених болесника из групе А, облигатних за пријаву, износио је 190, према 122 претходног месеца септембра.

Група болести шарлаха, дифтерије и црвеног ветра је у порасту као што је случај сваке године почетком јесени. Кретање ових болести може се видети из доње таблице.

	Затечено		Заостало		
	на дан 1-X-39	на дан 31-X-39	п р и ј а в љ е н о		
			VIII	IX	X
Шарлаха	34	68	23	32	65
Дифтерије	31	33	32	39	61
Црвеног ветра	20	22	24	33	37

Као што се из горње таблице види цела ова група је у порасту.

Кретање инфекција гастроинтестиналног тракта не показује осетних промена према претходном месецу, јер је број обољења остао скоро непромењен изузев малог повећања трбушног тифуса. Доња таблица илуструје кретање ових болести:

	Затечено		Заостало		
	на дан 1-X-39	на дан 31-X-39	п р и ј а в љ е н о		
			VIII	IX	X
Грб. тифуса	7	3	14	8	18
Паратифуса	0	0	0	0	1
Дизентерије	2	1	7	6	3

У епидемиолошком погледу важно је назначити појаву једног случаја полиомиелитиса кога до сада у Београду није било. Поређло ове инфекције није се могло са сигурношћу утврдити, већ постоји једна претпоставка да је околина оболелог била у додиру са пољским избеглицама, те се на тај начин ово обољење пренело у Београд.

На основу извештаја Референства за школску хигијену, које води евиденцију о кретању заразних болести код ђака основних школа, број обољења износио је у октобру месецу 61, од којих је било: 29 шарлаха, 10 дифтерије, 7 варичела, паротитиса и маларије по 4, морбила 3, грипа 2 и пертусиса и полиомиелитиса по 1. У циљу сузбијања заразних болести по школама, школски епидемски лекар учинио је 40 посета оболелој школској деци и школске сестре 589 посета. Сем тога, вршене су по потреби дезинфекције школских просторија по разредима где су констатована обољења. Целокупни број дезинфекција које је извршио Дезинфекциони завод изнео је 192

са кубатуром од 13.822 м³ а сем тога на захтев приватних странака и установа извршено је 97 дезинсекција са кубатуром од 14.934 м³. У апаратима дезинфекционог завода дезинфиковано је 471 ком. разних ствари, депедикулисано је 127 и окупано 1921 лице. Теренска акција, коју је водила епидемиолошка служба, асанирала је 29.500 м² баруштина, затим асанирано је око 5.000 м² загађеног простора и закречено 55.000 м² загађене површине.

Антискабијатична станица, која се налази у просторијама дезинфекционог завода, у циљу сузбијања скабиеса примила је на лечење 325 нових и 1.553 поновљених болесника.

Санитетско полициска служба обавила је у току месеца октобра 20.495 прегледа, од којих највећи број пада на преглед домова и дворишта којих је било прегледано 4.341; 32 власника дворишта су предложена за казну. Затим већи број прегледа пада на контролу млекара-произвођача којих је било контролисано 3.88%. У већем броју били су прегледани ресторани, кафане и др. угоститељске радње, чији број износи 1.597. Сем тога, обављено је 60 увиђаја по закону о радњама, учињено је 26 предлога Грађевинском одбору за рушење и забрану становања. Конфисковано је, приликом вршења санитет. полициске службе, 1.499 кгр. укварених животних намирница, поднето је реферата за казну 307 и узето за анализу 337 узорка.

Ради стручне контроле животних намирница и лабораториских прегледа, Хемиска лабораторија обавила је 447 хемиских прегледа разних узорака а бактериолошка лабораторија 372. Највећи број хемиских анализа и бактериолошких прегледа пада на контролу млека. На основу анализа хемиске лабораторије од 360 узорака узетих за анализу 199 били су неисправни. Такође велики проценат неисправности показали су зачини, од којих је било прегледано 55 узорака при чему је 20 било неисправно. Од 49 узорака меса и месн. производа свега 5 су били неисправни, док међутим од 11 узорака масти шест су били неисправни. Кафа у овом месецу као и у прошлом процентуално даје већи број неисправности. Бактериолошка лабораторија сем животних намирница контролисала је и пијаћу воду и извршила 680 прегледа, који су показали да је пијаћа водоводска вода била увек исправна, док је вода из приватних бунара неисправна у 82 случаја од 278 прегледаних узорака или 29%.

Морталитет. — У току месеца октобра у Београду је умрло 322, од којих је било 206 Београђана и 116 из унутрашњости. На првом месту као узрок смрти стоје оболења циркулаторног апарата са 62 случаја, на другом месту туберкулоза са 47 случајева, од којих 10 пада на лица из унутрашњости а 37 на Београђане. Умирање од оболења респираторних органа заступљено је са 36 случајева. Група насилних смрти и несрећних случајева доста је велика и износи 29 случајева, од којих пада по 1 на убиство и самоубиство, 7 на тровање содом, 3 несрећна случаја при саобраћају и 1 случај даљења.

Група морталитета од акутних болести заступљена је са 13 случајева, од којих 7 пада на Београђане. Умирање Београђана од акутних заразних болести овако је било распоређено: на дифтерију и трбушни тифус по 2, а по један случај на маларију, менингитис и дизентерију.

Доња таблица приказује умирање у Београду у месецу октобру:

Ред. број	Узрок смрти	Београђана		из унутрашњ.		свега
		у вар.	у бол.	у вар.	у бол.	
1)	акутно заразне болести	1	6	6	13	
2)	септичне болести	—	3	6	9	
3)	туберкулоза	24	13	10	47	
4)	сифилис	—	1	1	2	
5)	Рак и др. малиг. тумори	19	1	11	31	
6)	опште бол. и хрон. тровања	—	1	—	1	
7)	оболења жив. сист. и орг. чула:					
а)	нервне болести	2	3	15	20	
б)	органи чула	—	—	2	2	
8)	оболења циркулаторног апар.:					
а)	оболења срца	30	5	9	44	
б)	обол. крв. судова и ост.	12	1	5	18	
9)	оболења респираторног апар.	11	12	13	36	
10)	оболења дигестивног апарата:					
а)	ентеритис до 2 год.	—	5	2	7	
б)	остале бол. дигест. апарата	3	7	11	21	
11)	обол. уринарног и генитал. ап.	5	3	3	11	
12)	трудноћа, порођај и бабиње:					
а)	абортус	—	—	1	1	
б)	сепсис пуерпералис	—	—	—	—	
13)	болести коже, поткожног ткива и органа за кретање	—	—	—	—	
14)	орг. недостат. раяорођ. и 1 год.	10	—	1	11	
15)	старост	5	—	1	6	
16)	насилне смрти и неср. случај:					
а)	убиства	—	—	1	1	
б)	самоубиства	—	—	1	1	
в)	тровања содом	—	3	4	7	
г)	неср. случ. при саобраћају	—	—	3	3	
д)	даљења	—	2	1	3	
ђ)	остали несрећни случајеви	—	7	7	14	
17)	напр. смрт и узрок смрти неп.	1	8	2	11	
18)	мртворођена деца	—	2	—	2	
Свега		123	83	116	322	

Из Ошсека јавне хиџијене Г. п. Б. — Службено.

СПИСАК

лица којима су издате „Грађевинске дозволе“ за зидање нових зграда или одлуке Претседника Општине града Београда за разне грађ. радове у месецу октобру 1939 год.

ГОБР.	ПРЕЗИМЕ И ИМЕ СОПСТВЕНИКА	Улица и број	Пројектант	Вредност	Шта зграда садржи
5745	Марковић Трајко	Мутапова 17	Сташевски Ђ.	10000	преправка зграде
8120	Ајзеншрајбер Јулиус	Косте Стојановића 2	Маљта Ђорђе	86000	преп. згр. и под. ограде
8287	Петровић Трајко	уг. Ј. Вукотић и Руске п. 1254	Бабић Душан	4200.0	под. сут. приз. 1 спр. и о.
7100	Премовић Нада	Осоговска 15	Бауман Јован	7000	измена плана
5999	Поповић Вјера	Мехмеда Соколовића 29	Брадиловић Мир.	110000	подр., приз. и зид. огр.
3931	Јовановић Даница	Вој. Бране 10	Јовановић Ђира	70000	измена плана
7035	Арнер Стеван	уг. Г. М. Живковића и М. Тр.	Вукшић Драг.	420000	сут. приз., 2 спр. и з. о.
7833	Лазич Аранђел	Краља Александра 209	Хохлачев Љубица	вред. неп	измена плана
6719	Влансављевић Милан и Дракулић Богдан	Нова парцела 2127/9	Анђелковић Цв.	80000	подр. пр. и зид. ограда
6922	Шпик Радивоје	Учитељска 44	Сташевски Ђ.	40000	подрум и приземље
6915	Браки Петар и Емилија	Милешевска 22	Сташевски Ђорђе	15000	гаража и зид. огр.
6615	Вукшић Драгољуб и З.	уг. Нових парцела 4255/4	Вукшић Драг.	550000	под. сут. приз., 2 спр., ман., тав. и зид. ограда
6523	Немет Санков Јован	Дебарска 16	Марковић-Ш. К.	250000	сут., приз. 1 с. и з. огр.
38/3	Радивојевић Меланија	Дим. Тудовића 134	Новаковић Јован	280000	под., сут., приз. 1 с. и о.
5851	Зорић Петар	Далматинска 6	Максимовић Вл.	500000	подр., приз., 3 спр. и т.
6208	Христић Петар	Нова п. 7684/4	Рупчев Јован, пр.	1450.0	подр. приз. и зид. о.
8027	Вучковић Јован	уг. Саве Текелије и Краинске	Јеремјев Георгије	10000	измена плана
6380	Вукашиновић Оливера	Нова 1008 парц. 41/97	Јовановић Стан.	80000	сут. приз. и з. ограда
8247	„Авала“ филм. завод за посуђивање филмова	Вој. Миленка парц. 871.	Михаиловић Раде	40000	приземље
6203	Стојановић Живка	Јукићева 40	Јеремјев Георгије	30000	приз. и зид. ограда
7362	Вучићевић А. и Смиља	Московска 16	Сташевски Ђ.	600000	подр., приз., 1 с. и пот.
6350	Ланик Иван	Средачка 9	Костић Момчило	750000	подр., приз. и 2 спр.
8332	Милосављевић Ружа	уг. Видске и Петроварадин.	Папков Андреја	20000	измена плана
8138	Чипка Карло и Јован	Јанка Вукотића п. 1225	Сташевски Ђ.	вред. неп.	измена плана
5331	Шикопарија Бр. и Јул.	Суботичка п. 4881/108	Анђелковић Цв.	120000	подрум и приземље
7389	Дамјановић Светолик, Радомир и Бранислав	уг. Мутапове 51 и Невес. 10	Томан Карло	950000	подр., приз., 3 спр. и п.
6993	„Росија фонсијер“ друштво за осигурање	Пашићева 25	Ђорђевић Ђорђе	200000	преправка зграде
7834	Манојловић Лепосава	уг. М. Пилсуд. и Р. од Ф. 1	Живадиновић Б.	300000	надз. 3 спр. и поткров.
7211	Ожеговић Марија	Суворовска 3	Бјеловић Јован	500000	под. сут. 2 спр. и зид. огр.
7212	Хорак Фрања	Нова 1027 п. 41/32	Атанацковић Рад.	140000	сут., приз. и зид. огр.
7968	фабр. обуће „Бостон“	Краља Александра 174	Живадиновић Б.	300000	преправка зграде
8244	Савић Љуба	уг. М. Пилсуд. и Стр. Бана	Томан Карло	1140000	подр., пр. 3 спр. и пот.
6720	Бојанић Љ. и Зорка	у. Ластовска и Нове п. 880-895	Прхал Јаросл.	90000	дозифивање и преправ.
3110	Миловановић М. и Др.	у. Кр. Алек. и Нове п. 5103/44	Бауман Јован	110000	подр., приз. и зид. огр.
7752	Домијан Аугустин	Бирчанинова 8	Сташевски Ђ.	10000	измена плана
7717	Радовић Зорка	Америчка 13	Бауер Александар	000	преправка зграде
7367	Паунковић Душанка	уг. Козјачке и Чол. Антине 20	Петровић Јордан	35000	преправка и дозић.
6889	Митровић Давид	Хилендарска 8	Бјеловић Јован	1600000	п. приз. 4 спр. ман. и т.
6836	Елатковић Хедвига	Госп. Вучића 66	Дингарац Душан	9000	под. крово над зградом
8376	Петровић Цветко	Нова 1006 п. 41/226	Новаковић Јован	80000	измена плана
9916	Соколовић Светозар	Службени пут п. 3714	Барац Михаило	5000	приземље
4505	Крављанац Ђ., Ж. и П.	Дражанова п. 1647	Новаковић Јован	120000	п. пр. и зидана ограда
8079	Немет Михаило	Шеноина 16	Марковић-Ш. К.	400000	п. сут. пр. и спр. г. и о.
8218	Марковић Ида и Маша	Бранкова 13	Марковић-Ш. К.	2500	зидана ограда
7213	Младеновић Деспот и Антонијевић Добрице	Вишевачка парц. 3830	Новаковић Јован	80000	с. приз. и зид. ограда
7216	Димитријевић Милош	Капетан Завишића 1	Живановић Тома	6000	дозиф. перионице
7930	Санаторијум „Врачар“	у. Бирчанинове и Зрињског 19	Новаковић Јован	100000	преправка зграде
6078	Обрадовић Младен	Прест. Петра 34	Прљевић Мил.	673000	п. пр. 4 спр. и поткров.
8417	Момчиловић Стојмен	уг. Ђ. Кратовца и Видске	Матејић Никола	170000	п., приз. и зидана огр.
8044	Буњи Бела	уг. Прест. Петра и Златиб. 2	Ловренчић А.	18000	преправка згр.
7566	Јовановић Милан и С.	Ђурђевска парц. 5116	Прапорчетовић Ј.	30000	приземље
8513	Ерцег Лука	уг. Вл. Илића и Прибојске 24	Сташевски Ђорђе	80000	п. приз. и зид. ограда
6903	Ђурић Павле и Андра	Хаџи Мелентијева 11	Евгеније Гулин	40.000	сут. подр. пр. и 2 спр.
6336	Аћимовић Јелена	Баталакина 16	Анђелковић Цв.	15000	измена плана
8596	Мордвинов Димитрије	уг. Граничарска и Соколске 7	Јеремјев Георг.	вред. неп.	измена плана
7060	Лукић Јелена	Боже Јанковића 29	Дингарац Душан	50000	подрум и приземље
5129	Јовановић Миленија	Корчуланска 45	Ђорђевић Јордан	50000	подрум и приземље
5765	Милићевић Ирена	Гарибалдијева 11	Барац Михаило	60000	подрум и приземље
6328	Јовановић Кагарина и Олшански Владимир	уг. Пр. Евгена и Солунске 13	Максимовић Вл.	30000	измена плана

ГОБр.	ПРЕЗИМЕ И ИМЕ СОПСТВЕНИКА	Улица и број	Пројектант	Вред- ност	Шта садржи зграда
7011	Васиљевић Сретен	Нова 1009 парц. 41/232	Брадиловић М.	*95000	п., пр. и зидана ограда
7791	Карић Сарина	уг. Крунска и Ц. Николе 65	Анђелковић Цв.	15000	преправка зграде
7009	Недељковић Јелена	Војводе Степе 223	Гулин Евгеније	15000	измена плана
7104	Вукићевић-Сарап Бл.	Јужни Булевар	Вукићевић-С. Бл.	260000	п., сут. приз. 1 спр. и п.
8715	Лукић Велимир	Хекторовићева 1	Новаковић Јован	8000	подизање гараже
8497	Мушкатиновић Љуб.	Нова 286 п. 922	Азриел Исак	30000	измена плана
8505	Попов Катарина	Гарашанинова 6	Билински Влад.	25000	измена плана
8087	Станковић П. и Ђ. Д.	Јужни Булевар парц. 4169	Шташевски Ђорђе	1000000	п., пр. 2 спр. и поткров.
7110	Павловић Дим. и Тих.	Требњинска 34	Матејић Никола	100000	п., приз. и зид. ограда
7790	Лазаревић Десанка	уг. Д. Давидовића и Ђевђ. 77	Новаковић Јован	вред. неп.	измена плана
8176	Кондратјев Ђорђе	Вој. Степе 87	Јеремјев Георгије	6000	подизање шупе
6607	Кирјаковић Олга	Суботичка парц. 4881/73	Матејић Никола	500000	п., пр., 2 спр. и з. огр.
7214	Божић Милан	Четничка 10	Гранић Дујан	12000	дозић. гараже
6445	Тодоровић Перса	уг. Гр. Миленка и Ђ. Кратов.	Бауман Јован	70000	подр., приз. и з. ограда
8164	Николић Павица	Младонагоричанска 13	Попов Никола	30000	измена плана
7497	Половић Јелица	Маглајска 11	Вељковић Вељко	180000	подр., пр. 1 спр. и з. о.
8255	Живанчев Вујица	Нова парцела 86/37	Анђелковић Цв.	85000	подр., приз. и зид. огр.
4007	Вујић Димитрије	Постојинска 6	Вујић Димитрије	3000.0	сут., приз. и таван
1937					
8339	Ристић Милка	Мачванска 25	Бабић Душан	490000	подр., пр., 3 спр. и пот.
7994	Фаркић Клара	Малајничка 6	Гоцић Боривоје	2000	преправка зграде
7122	Драгутиновић Рад.	Сарајевска 65	Савић Стеван	3000	препр. и дозић. зграде
8300	Радин Јован	Кумодрашка 8	Марковић-Ш. К.	110000	подр. и приземље
8109	Јовановић Риста	Вишевачка парц. 3795/5	Себах Филип, гр.	2000	измена плана
6801	Трг. Ком. у Београду	Кр. Трг 15	Васиљевић Мил.	20000	надз. згр. затвар. тер.
7601	Краљевић Олга	Михаила Аврамовића п. 1664	Билински Влад.	490000	подр., приз. и 1 спрат

Из Грађевинског одељка Техничке дирекције Градског полаварсиња града Београда
I ОБр. 9792 од 15 новембра 1939 године.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Службене објаве и огласи

Прва офертална лицитација за набавку — штампање трамвајских карата

Градско поглаварство Београд, одржаће на дан 28 децембра 1939 године у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку — штампање трамвајских карата.

Услови су прописани и исти се могу добити у Економату Градског поглаварства Краљев Трг ул. бр. 17/1 у канцеларском времену.

Сваки лицитант пре почетка лицитације а најдаље на дан лицитације до 10 часова дужан је положити депозитној благајни Градског поглаварства, кауцију домаћи 5% а страни 10% у готову, хартијама од вредности по распису Мин. фин. М. Ф. Бр. II-55644 од 11-V-1932 год. или гарантно писмо које веће банке које мора бити регистровано код Министарства финансија.

Из Економата градског поглаварства Ф. бр. 87480 од 30-XI-1939 године.

Узимање у закуп зграда за отсеке трошарине и економата

На основу одлуке Господина Претседника општине града Београда, за смештај Отсека трошарине, Економата и других отсека, Општине узима у закуп зграде са роком трајања закупа две године.

Рефлектант да поднесу своје понуде, у затвореном завоју најдаље до 9 децембра 1939 год. до 10 часова пре подне, канцеларији Отсека добара — Доситијева ул. бр. 21/1. Понуде да буду таксирани сходно ТБр. 25 Зак. о таксама и општинском таксеном марком од 3.— дин.

Услови закупа могу се добити у канцеларији Отсека добара уз цену од 10.— дин. у општинским маркама.

Из канцеларије Отсека добара ФБр. 83339 на дан 29 новембра 1939 год. у Београду.

ОБЈАВА

Градски погребни завод

Овим се обавештава грађанство да је Општина града Београда у јавном интересу основала погребни завод, који се вода под фирмом „Градски погребни завод”. Завод се налази на Новом гробљу — Гетеова — Гробљанска ул. бр. 50, телефон 20-407.

Завод је одлично уређен и располаже целокупном погребном спремом, тако да може

у свако доба обављати како најлуксузније тако и најскромније погребне.

Завод је отворен дању и ноћу непрекидно.

Завод располаже најлуксузним погребним моторним и запрежним црним и белим колима, целокупном црном и зеленом декорацијом, као и специјалним транспортним колима за пренос умрлих ван Београда.

Завод води стручно лице.

У случају потребе за сва обавештења и услуге обратити се заводу лично или преко телефона 20-407.

Из Градског погребног завода.

О Г Л А С

Техничкој дирекцији Градског поглаварства Београд потребне су челичне цеви пречника 700, 500, 450 и 300 мм.

Услови испоруке могу се видети у канцеларији Управе водовода сваког радног дана од 8—14 часова.

Позивају се интересенти да поднесу прописно таксирани понуде у запечаћеном завоју Управи водовода, Југовића ул. 1/1 на дан 20 децембра 1939 год. до 11 часова пре подне.

Из канцеларије Техничке дирекције ТДБр. 55796/39.

Прва офертална лицитација за израду резервоара у Крајинској улици

На основу одлуке Поглаварства града Београда ТДБр. 52794 од 17 новембра 1939 год. Техничка дирекција одржаће на дан 22 јануара 1940 год. у 11 часова у канцеларији Управе водовода (Југовића ул. бр. 1/1) прву оферталну лицитацију за израду резервоара у Крајинској улици.

Кауција у износу од Дин. 600.000.— за Југословенске држављање, а за странце у динара 1,200.000.— полаже се на дан лицитације најдаље до 10 час. код Главне благајне Градског Поглаварства (Узун Миркова ул. бр. 1).

Сва потребна обавештења могу се добити, а услови за ову лицитацију набавити по 50.— дин. у канцеларији Управе водовода сваког радног дана од 8 до 14 часова.

Из канцеларије Техничке дирекције Градског Поглаварства Београда ТДБр. 52794/39.

Натјечај — конкурс

Овим се расписује натјечај за попуњење места једног водника пољске страже и пет пољара за чување поља на подручју Земунског одељка по прописима закона о пољском редарству и статута о устројству пољског редарства у Земуну и на основу закључка пољопривредног одбора од 27 новембра 1939 год.

Молбе имају се предати овом Градском одељку најдаље до 10 децембра 1939 год.

Служба изабраних трајаће од 1 јануара до 31 децембра 1940 год.

На име бруто плате добиваће водник месечно 850.— динара, а пољари 790.— динара; осим тога припада воднику и пољарима обора у једнаким деловима.

Натецатељи морају да уз своје молбе допринесу потврду:

1. да су регулисали своју војну обавезу,
2. да су доброг владања и да нису кажњавани ради бесчасних дела,
3. да познају земунски атар и поседнике земунске услед сталног боравка у Земуну од рођења,
4. да не обрађују сами своју или закупљену земљу на атару земунском или које су седне општине.

Дужност водника и пољара да врше службу по § 2 и 3 Закона о пољском редарству и Статуту о устројству пољског редарства, стога имају чувати од штете пољско добро ван насеља у што се има урачунати Аласка и Баре, а куће и баште уз куће не спадају под надзор пољара.

Водник пољске страже и пољари дужни су сваку пријављену или запажену пољску штету пријавити Градском поглаварству (Одељку земунском). Осим тога дужни су водник и пољари пазити на атару на сумњива лица и скитнице те их пријавити полицијској испо-

стави или кварту, а запажене кријумчаре имају пријавити трошаринској испостави или трошаринској стражарници или трошаринском отсеку.

Водник и пољари имају такођер пазити да се не узурпира јавно и општинско добро као и да се не оштете пољски путеви, јавни канали, одводни јарци и пољски бунари.

Водник и пољари јамче за сваку пољску штету за то морају положити сада (за време до 31 децембра 1939 кауцију у износу једномесечне плате а у будуће до износа једногодишње плате. Изузетно може се дозволити уплата кауције у 6 месечних obroка. Иначе за штету одговара водник и пољари целом својом платом.

Водник пољске страже распоређује и надзире службу пољара, врши упутства Поглаварства и пољско редарственог одбора, поднаша пријаве, обавештава о штети оштећенога и извађа проценитеље и врши редовну дужност чувара пољског добра.

Поглаварство града Београда, Градски одељак у Земуну, З.О.Број 13311/1939 год.

О Г Л А С

Техничкој дирекцији Градског поглаварства Београд потребан је алат за бушење бунара.

Услови испоруке могу се видети у канцеларији Управе водовода сваког радног дана од 8—14 часова.

Позивају се интересенти да поднесу прописне таксиране понуде у запечаћеном завоју Управи водовода, Југовића улица бр. 1/1 на дан 10 јануара 1940 год. до 11 часова пре подне.

Из Канцеларије Техничке дирекције ТДБр. 56442/39.